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Ο Μητροπολίτης Περιστερίου Γρηγόριος στην 
Πτολεμαΐδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Κυριακή των Μυροφόρων, 26 Απριλίου 2026, στον Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος Πτολεμαΐδος, τελέσθηκε με ιδιαίτερη 
λαμπρότητα ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Περιστερίου κ. Γρηγορίου.

Ο Σεβασμιώτατος, εμφανώς συγκινημένος, εξέφρασε τη μεγάλη χαρά του που 
βρέθηκε και πάλι στον τόπο όπου μεγάλωσε και ιδιαίτερα στον Ιερό Ναό όπου 
εκκλησιαζόταν από μικρό παιδί. Ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Φλωρίνης κ. Ειρηναίο για την άδεια και την ευλογία να τελέσει τη 
Θεία Λειτουργία και να συναντήσει πρόσωπα γνωστά και αγαπητά.

Κατά το κήρυγμά του προς το εκκλησίασμα, αναφέρθηκε στο Ευαγγελικό 
ανάγνωσμα της Κυριακής των Μυροφόρων και ιδιαίτερα στον αποκεκυλισμένο λίθο 
του Παναγίου Τάφου, λέγοντας πως μέχρι την Ανάσταση του Χριστού κανείς δεν 
είχε κατορθώσει να μετακινήσει τον μεγάλο βράχο του θανάτου που καταπλάκωνε 
ολόκληρη την ανθρωπότητα. Όλη η ανθρώπινη ιστορία, σημείωσε, πάλευε με αυτό 
το αδιέξοδο χωρίς να υπάρχει απάντηση. Ο Χριστός όμως ήρθε στον κόσμο 
ακριβώς για αυτόν τον λόγο, για να νικήσει τον θάνατο. Αυτός είναι ο αληθινός 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1190


αποκεκυλισμός του λίθου. Ο ίδιος ο Αναστάς Κύριος γίνεται Εκείνος που συντρίβει 
την εξουσία του θανάτου και ανοίγει την πύλη της ζωής.

Διευκρίνισε επίσης, πως πριν ακόμη οι Μυροφόρες πληροφορηθούν την Ανάσταση, 
το χαρμόσυνο αυτό μήνυμα το είχαν ήδη λάβει όλοι οι κεκοιμημένοι, όταν ο 
Χριστός κατήλθε στον Άδη κρατώντας από το χέρι τον μετανοημένο ληστή. 
«Μέχρι σήμερα ήσασταν πεθαμένοι, από σήμερα και πέρα θα είστε κεκοιμημένοι». 
Επεσήμανε χαρακτηριστικά, ότι η Ανάσταση του Χριστού μεταμορφώνει οριστικά 
το νόημα του ανθρωπίνου τέλους. Ολοκληρώνοντας τόνισε πως ζώντες και 
κεκοιμημένοι συναντώνται πάντα για την Εκκλησία στο Άγιο Ποτήριο, εκεί όπου ο 
Χριστός ενώνει ουρανό και γη, χρόνο και αιωνιότητα.

Ο εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδας π. Ιωάννης Εσπερίδης ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο για την παρουσία του στην Ενορία, δίνοντας ως ενθύμιο της 
επισκεψεώς του ένα Επιγονάτιο.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία παρέστησαν οι τοπικές αρχές και πλήθος 
πιστών, οι οποίοι προσήλθαν με ευλάβεια για να συμμετάσχουν στη λατρευτική 
σύναξη και να λάβουν την ευχή του συντοπίτη τους Μητροπολίτου.

Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, καθώς 
και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Ειρηναίος, παρέστησαν στην επετειακή εκδήλωση που πραγματοποίησε το 1ο 
Γενικό Λύκειο Πτολεμαΐδας για τη συμπλήρωση 50 ετών από την ίδρυσή του, 
τιμώντας την ιστορική πορεία του σχολείου και τη σημαντική προσφορά του στην 
παιδεία και την τοπική κοινωνία. Να αναφερθεί ότι ο Μητροπολίτης κ. Γρηγόριος 
υπήρξε ο πρώτος απόφοιτός του.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, αμφότεροι οι Ιεράρχες απηύθυναν θερμό 
χαιρετισμό προς τους παρισταμένους, αναφερόμενοι στη σπουδαιότητα της 
παιδείας και στη διαχρονική προσφορά του σχολείου στην κοινωνία της Εορδαίας.
































